

我市已建成足球场560片,城市公园内嵌入足球场篮球场等近636片—— 通城绿茵场承接“苏超之火”

如果说眼下的“苏超”联赛是“一团火”,那么,通城的大小绿茵场就是激发市民足球热情的“满天星”。13日,本报记者探访了市区几处绿茵场,感受足球爱好者们踢球的快乐。

七旬老将依然活跃足球场

“别人都说我不像71岁的老人。我不服老!我要踢到踢不动为止!”13日下午,在位于崇川路20号的南通沃格体育运动健身中心足球场内,身穿球衣的常青足球队队员崔陈恺一边擦着脸上的汗水,一边对记者笑着说,“别小看我这个老汉哦,大大小小的比赛我也踢了几百场,和队友们取得的最好成绩是在第八届江苏省运动会上拿了两个亚军!”

为证实所言不虚,崔陈恺亮出当年比赛结束后的合影,一脸自豪。

在沃格足球场内,记者看到十几

名不同年龄的足球爱好者正在热火朝天地训练,不时就有球被踢到记者脚边。他们中年龄最大的七十多岁,最小的三四十岁,可以说是典型的老中青“三结合”型业余民间足球队。每周的星期二、星期五,他们都会相聚在这里切磋球艺,迎战各地各个单位组织的业余赛。

“沃格足球场是2019年正式对外开放的,算是南通地区比较好的一个足球训练场地,也是当时市区唯一一个带有顶棚的场地。”球类场馆负责人杨帅介绍,“来这里训练要提前预约。”

杨帅说,场地采取5人制,一般来说15个人的队伍分成三个小队轮着踢。夏天晚7点到9点人会多一些,冬天是晚6点到8点的时间段比较热闹。工作日来的一般都是30岁至40岁的足球爱好者,训练场晚上6点到深夜10点基本满场。

“‘苏超’联赛的火爆确实带动了社会性球馆的经营。我觉得我们可以更多地将社会上的一些闲散足球爱好者组织和发动起来,譬如学生、打工一族等,他们也是一股不可忽视的新生重要力量,从而更好地推动民间足球运动的发展。”杨帅坦言。

又一足球公园将正式营业

烟波浩渺的长江,滚滚东去;风景如画的江堤,诗意图。在这风景绝佳之地藏着一个令足球爱好者心动的漂亮绿茵场。

“我打造‘晓东青训’的‘梦工厂’,是为了圆自己的足球梦。”13日下午,正在足球场内向同伴展示精湛颠球技术的“80后”赵晓东笑着对记者说,“我曾在支云足球队当过领队,机缘巧合看到了这块球场,面朝长江、背倚狼山,在南通找不到第二个!我当机立断,迅速和南通市文旅集团商谈并顺

利签约。”5块标准的5人制球场,新铺的人工草皮,配套一流的设施……有了这块堪称“风水宝地”的足球场,赵晓东感觉自己的足球梦像春天枝头绽放的第一颗嫩芽,具有了无限的生机和活力。

“目前以足球场为主体的‘足球公园’正处于试运营阶段。通过不断完善和提升,将在本月28日正式对外营业。”赵晓东介绍,“接下来,我们会承接一些长三角周边地区的青少年比

赛,以及一些企业的联赛,以开放的姿态、专业的品质,让更多的人参与到足球运动中来,特别是要让喜爱足球的青少年有更多的训练和比赛的平台。”

令赵晓东欣喜的是,目前,已经有不少市内外的合作伙伴和他达成意向性的合作项目。

“‘苏超’联赛的意义,我认为在于有效地带动起全国足球运动的良好氛围,通过赛事将大家更好地团结在一起,为中国足球运动贡献自己的一份力量。”赵晓东说。

绿茵场夯实我市足球基石

持续火爆的“苏超”联赛不断点燃市民们的运动热情,通城大大小小的绿茵场也迎来如火如荼的足球运动。

一组数据表明,目前,我市已建成各类球类场地超4000个,其中足球场560片、篮球场2991片;在城市公园内还配建(嵌入)足球场、篮球场、羽毛球场、门球场、轮滑场等近636片。市民不用出远门,在“家门口”就能轻松实现运动自由。

2025年,我市将新建或改建60片市民健身球场,其中足球场为30片。

“越来越多的足球场为足球运动夯实了‘从娃娃抓起’。”崔陈恺说,他从9岁起就跟着教练学踢足球,如今足球已成他生命中至关重要的一部分。他仍然记得当年在市区一些足球场踢球时,看台上坐满观众。“作为足球运动的亲历者与参与者,我亲眼见证了南通足球运动坚实的群众基础,更深刻地理解足球从娃娃抓起的重要性。足球运动除了体能和体力外,最重要的就是跑位等良好足球意识的养成,这一点,必须从孩子开始培养。”

赵晓东的“晓东青训”的“梦工厂”

一直专注于培养“足球娃娃”。

“我从小学四年级就开始练球,初一就进了江苏省队。从俱乐部出来的目的,就是想从事青训方面的工作。因为我从小就一直在踢足球,这么多年积累的一些个人经验,我相信能够传递给更多的小朋友。”赵晓东坦率地说,“中国足球从2002年世界杯到现在,国人一直希望有机会再冲进世界杯。我觉得未来的希望一定是在孩子身上,作为一个还算资深的足球人,我将结合自身的经验亲自教学,让南通的足球少儿有机会站上更高的舞台。”

本报记者周朝晖 张园

南通二中女足国赛再获胜利
铿锵玫瑰
小组出线成定局

晚报讯 14日下午,在秦皇岛举行的2024—2025全国青少年校园足球联赛高中女子组全国总决赛H小组赛中,南通二中女足队以2:0战胜小组内劲旅四川双流棠湖中学女足,小组出线已成定局。

比赛上半场,南通二中女足9号选手马丽平接队友头部传球,稍作调整后在禁区外一脚45度远射,拔得头筹。随后,她接队友中场长传靠近底线射门被对方门将扑出后,补射再下一城。

下半场易边再战,双流棠湖中学女足急于扳平比分,攻势激烈,但在南通二中女足守门员丛熙娟的防守以及队员们配合下,挡住了对方一波波的激烈进攻,最后下半场双方均无进球,南通二中女足以2:0的比分锁定战局。

南通二中女子足球队教练沙金建说:“小组赛中最强劲的对手就是四川的双流棠湖中学女足,她们曾多次代表四川省参加全国各级别赛事,多次进军全国前八强。迎战这样的强敌,全体队员都是拼尽全力。目前两场全胜的战绩基本锁定小组出线。16日,我们将对战银川高级中学女足,姑娘们会全力以赴。”

记者从赛事组委会了解到,截至15日,H组四支球队中,南通二中女足两战全胜积6分位列小组第一,四川双流棠湖中学女足和银川高级中学女足均为一胜一负积3分,但双流棠湖中学女足净胜球占有优势。如16日南通二中女足能够战胜或逼平银川高级中学女足,将以小组第一出线。

记者沈樑



二中女子足球队合影。

